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Transmission atmospheérique et

Teélescope auxiliaire
e But:

« Déterminer a moins de 1% la transmission
atmosphérique dans la ligne de visée de télescope
LSST pour chague pose

e Solution explorée :

e Suivi de I'évolution des spectres d'un groupe
d'étoiles de réeférences par un télescope auxiliaire

 Algorithme proposé par D. Burke et al. (2010). Base
sur un modele d'atmosphere a 10 parametres :
extinction grise, aerosol, H20, O3, diffusion de
Rayleight (O2, N, ...)
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Télescope Auxiliaire : simulation

Star flux above atmosphere and observed

| — above atm
— observed calibrated

. | — observed raw

spectre étoile
hors atmosphere
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« Télescope auxiliaire: Calypso, 1.2 m

« Logiciel simulant I'acquisition de spectres
d'étoiles: Télescope Auxiliaire Simulé
(T.A.S.) par G. Bazin

« Prise en compte:

— Transmission atmosphérique

— Ouverture télescope

— Transmission miroir

_ Taille de la fente, seeing

— Caractéristiques du grism

— Caractéristiques de CCD

_ Bruits : photon, lecture électronique

« Retourne un spectre d'étoile calibré
avec l'absorption atmosphérique



Détermination transmission
atmosphérique en simulation

Réel Simulé
e Modsle  Algorithme de Burke :
étoile Kurucz ajustement conjoint des parametres du
modele d'atmospheres et des
parametres du modele d'étoiles de
Kurucz (température, gravité) sur gques
Atmosphére MODTRAN jours d'observation
v y « Avancement (JM. Colley):
Télescope : : :
auxi"air% TAS. « Chaine de simulation en place
/ / mais positions etoiles non
realistes
Algorithme Algorithme _ .
Burke Burke « Ajustement des modeles

séparement : OK

« Ajustement des modeles
conjoints : en cours

Transmission Transmission
atmosphérique atmosphérique



Proposition pour mesurer les petites
échelles de la fonction de structure
des nuages



Pourquoi ?

Simulation de la calibration
Calibration photomeétrique < 1%

Optimisation du temps d’observation = utilisation
des nuits non photométriques (extinction grise)

Nécessité de simuler les nuages de facon réaliste
1 CCD =13"x 13’ -> simulation autour de 1 arcmin



Ce dont nous disposons...

* Nombreuses données caméra IR thermique
« full-sky » (échelle min = 15-20 arcmin)

* Nombreuses données visibles m < 12
(échelle min = 7-10 arcmin)

* Quelques données visibles m ~ 22 (télescope 4 m) —
échelle ~ 1 arcmin, mais échantillonnage temporel

trop faible
(et puis observer les nuages avec un 4 m...)



Proposition pour accéder aux échelles
~ 1 arcmin

T ~ 200-285K

nuages

Ao~ 10 um -

stratus cloud
thin cirrus

80
clear

40

Spectral Radiance [mW/(m? sr cm)]

0
600

(16.67 um) wavenumber (cm) (6.67 um)

1500



Proposition pour accéder aux échelles
~ 1 arcmin

Cameéra IR thermique (T, .05 ~ 200-285K -> 10
microns)

Faible champ de vue (25 - 100 deg?)
~ 1 arcmin/pixel

Caméra commerciale (FLIR TAU320 ou
TAU640) + objectif 60-100 mm

3000 — 6000 €




